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RWE και ΔΕΗ συνεισφέρουν στην επιτάχυνση της ενεργειακής 
μετάβασης με την κατασκευή φωτοβολταϊκών έργων ισχύος 
σχεδόν 1GW στην Δυτική Μακεδονία 
 
• Επενδυτικές αποφάσεις για την κατασκευή πρόσθετου φωτοβολταϊκού έργου ισχύος 450 MWp /432 

MWac στο Αμύνταιο 

• Έναρξη κατασκευής στους επόμενους μήνες και λειτουργία το 2025 

• Συνολική επένδυση €255,4 εκατ., εκ των οποίων τα €127,7 εκατ. θα χρηματοδοτηθούν μέσω του 
Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» και  €76,6 εκατ. μέσω τραπεζικού δανεισμού, 
κατ’ αναλογία από Alpha Bank, Eurobank και Εθνική 

• Υπογραφή μακροχρόνιων διμερών συμβάσεων αγοραπωλησίας πράσινης ηλεκτρικής ενέργειας 
(«πράσινα» PPA) με την ΔΕΗ και την RWE Supply & Trading 

• Σε πλήρη εξέλιξη η κατασκευή των  υπολοίπων οκτώ φωτοβολταϊκών έργων με συνολική ισχύ 490 
MWp /434 MWac  

Essen / Αθήνα, 8 Φεβρουαρίου 2024 
 
Δύο κορυφαίοι ενεργειακοί όμιλοι, η RWE και η ΔΕΗ, συνεχίζουν να προωθούν την ενεργειακή 

μετάβαση της Ελλάδας μέσω της κοινής εταιρίας τους ΜΕΤΩΝ Ενεργειακή ΑΕ, στην οποία 

συμμετέχουν η RWE Renewables Europe & Australia (51%) και η ΔΕΗ Ανανεώσιμες (49%). Η 

εταιρεία έλαβε την τελική επενδυτική απόφαση για την κατασκευή ενός επιπλέον φωτοβολταϊκού 

έργου στη χώρα. Το εν λόγω φωτοβολταϊκό έργο είναι το τελευταίο έργο του χαρτοφυλακίου των 

940 MWp (870 MWac) του Αμυνταίου, το οποίο εισέρχεται τώρα στη φάση της κατασκευής. 

Επιπλέον, η ΜΕΤΩΝ Ενεργειακή ΑΕ , αναπτύσσει στην Ελλάδα ένα ακόμα χαρτοφυλάκιο 

φωτοβολταϊκών έργων παρόμοιου μεγέθους. 

 
Το νέο φωτοβολταϊκό πάρκο "Ορυχείο ΔΕΗ Αμύνταιο" (ομάδα έργου III) συνολικής ισχύος περίπου 

450 MWp (432 MWac) βρίσκεται στη Δυτική Μακεδονία, εντός των ορίων του πρώην υπαίθριου 

λιγνιτωρυχείου Αμυνταίου. Οι εργασίες κατασκευής έχουν προγραμματιστεί να ξεκινήσουν τους 

επόμενους μήνες, ενώ η λειτουργία του αναμένεται μέχρι το τέλος του 2025. Η κοινοπραξία 

κατασκευάζει ήδη οκτώ μεγάλης κλίμακας φωτοβολταϊκά έργα (ομάδες έργων I & II) στην ευρύτερη 

περιοχή, συνολικής ισχύος 490 MWp (434 MWac), τα οποία αναμένεται να συνδεθούν στο δίκτυο 

εντός του έτους. 

 
Η εταιρεία ΜΕΤΩΝ Ενεργειακή ΑΕ που διαχειρίζεται το έργο, έχει υπογράψει διμερείς συμβάσεις 

αγοραπωλησίας πράσινης ηλεκτρικής ενέργειας 10ετούς διάρκειας με τη ΔΕΗ και την RWE Supply 

& Trading, οι οποίες θα αγοράζουν την πράσινη ηλεκτρική ενέργεια που θα παράγεται από το έργο.  



 

 

Για την επένδυση ύψους €255,4 εκατ. στο "Ορυχείο ΔΕΗ Αμύνταιο", εξασφαλίστηκαν €127,7 εκατ. 

από κονδύλια της Ευρωπαϊκής Ένωσης - NextGenerationEU μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0». Τα υπόλοιπα κεφάλαια θα χρηματοδοτηθούν με τραπεζικό δανεισμό 

ύψους €76,6 εκατ., κατ’ αναλογία από τις τράπεζες Alpha Bank ΑΕ, Eurobank ΑΕ και Εθνική 

Τράπεζα της Ελλάδος ΑΕ, καθώς και από ίδια κεφάλαια ύψους 51,1 εκατ. ευρώ. Η χρηματοδότηση 

βρίσκεται στο τελικό στάδιο του οικονομικού κλεισίματος. 

 
Η Katja Wünschel, Διευθύνουσα σύμβουλος της RWE Renewables Europe & Australia 

δήλωσε: «Σε συνεργασία με τη ΔΕΗ Ανανεώσιμες επιταχύνουμε την ενεργειακή μετάβαση στην 

Ελλάδα. Οι εργασίες κατασκευής των πρώτων οκτώ φωτοβολταϊκών έργων μας βρίσκονται σε 

πλήρη εξέλιξη. Με την τελευταία μας επενδυτική απόφαση έχουμε προετοιμάσει το έδαφος για έναν 

επιπλέον φωτοβολταϊκό σταθμό 450 MWp. Αυτό υπογραμμίζει την ισχυρή δέσμευσή μας στην 

ελληνική αγορά με σχεδόν ένα γιγαβάτ φωτοβολταϊκής ισχύος υπό κατασκευή και μεγάλης κλίμακας 

φωτοβολταϊκά έργα παρόμοιου μεγέθους σε ανάπτυξη». 

 
Ο Κωνσταντίνος Μαύρος, Διευθύνων Σύμβουλος ΔΕΗ Ανανεώσιμες ΑΕ, ανέφερε: 

«Είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε την τελική επενδυτική απόφαση για ένα ακόμη 

σημαντικό φωτοβολταϊκό έργο στην Ελλάδα, σηματοδοτώντας ένα κρίσιμο βήμα εμπρός στη 

δέσμευσή μας για βιώσιμη καθαρή ενέργεια. Η συνεργασία μεταξύ της ΔΕΗ Ανανεώσιμες και της 

RWE Renewables Europe & Australia στο πλαίσιο της ΜΕΤΩΝ Ενεργειακή ΑΕ, υπογραμμίζει την 

κοινή μας αφοσίωση στην προώθηση της ενεργειακής μετάβασης της Ελλάδας. Επιταχύνοντας την 

ανάπτυξη των φωτοβολταϊκών έργων μας με συνολική ισχύ σχεδόν ενός γιγαβάτ, συμβάλλουμε 

ενεργά στους στόχους της χώρας για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Το εγχείρημα αυτό αποτελεί 

απόδειξη επιτυχίας της συνεργασίας μας και της σταθερής μας εστίασης στη δημιουργία ενός 

καθαρότερου, πιο βιώσιμου ενεργειακού μέλλοντος για την Ελλάδα». 

 

Ο Κώστας Παπαμαντέλλος, Διευθύνων Σύμβουλος της RWE Renewables Hellas Μ.Α.Ε. 

και της ΜΕΤΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ, τόνισε: «Η ΜΕΤΩΝ Ενεργειακή ΑΕ παραδίδει τα 

φωτοβολταϊκά έργα της με εντυπωσιακό ρυθμό. Εντός ενός έτους, η κοινή εταιρεία έχει αναπτύξει με 

επιτυχία και έχει λάβει επενδυτικές αποφάσεις και για τις τρεις ομάδες έργων στο Αμύνταιο με 

συνολική ισχύ τα 940 MWp, και προσβλέπει για φέτος στη σύνδεση 490 MWp στο δίκτυο. Το μεγάλο 

αυτό επίτευγμα είναι αποτέλεσμα της άριστης συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκόμενων ομάδων της 

RWE και της ΔΕΗ». 
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ΔΕΗ  - Γραφείο Τύπου 
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T: +30 211 750 9310 
M: +30 697 270 7713, +30 693 685 3278 
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Φωτογραφίες για χρήση από τα μέσα ενημέρωσης διατίθενται στο RWE Media Centre. 
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ΔΕΗ 

Η Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Α.Ε. (ΔΕΗ) είναι η κορυφαία εταιρεία ενέργειας στην Νοτιοανατολική Ευρώπη, με δραστηριότητες στην 
παραγωγή, διανομή, λειτουργία δικτύων  και  πώληση προηγμένων προϊόντων και υπηρεσιών ενέργειας στην Ελλάδα, την Ρουμανία και την Βόρεια 
Μακεδονία. Το παραγωγικό δυναμικό της ΔΕΗ ανέρχεται σε 10,7GW, με θερμικούς, υδροηλεκτρικούς σταθμούς και εγκαταστάσεις Ανανεώσιμων 
Πηγών Ενέργειας με συνολική ετήσια παραγωγή ενέργειας μεγαλύτερη των 20TWh, ενώ στα δίκτυα διανομής, η συνολική Ρυθμιζόμενη Περιουσιακή 
Βάση  ανέρχεται σε περίπου €4,3 δισ. Ο Όμιλος ΔΕΗ αποτελεί τον  μεγαλύτερο προμηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα και τη Ρουμανία, 
εξυπηρετώντας 8,7 εκατ. πελάτες στους οποίους παρέχει περισσότερο από 35TWh ενέργειας και μία ευρεία σειρά ενεργειακών προϊόντων και 
υπηρεσιών. Η ΔΕΗ, όντας μια καθετοποιημένη εταιρεία κοινής ωφέλειας, βρίσκεται στην κατάλληλη θέση για να οδηγήσει την ενεργειακή μετάβαση 
στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, με τη στρατηγική της να επικεντρώνεται σε τρεις βασικούς πυλώνες: καθαρή παραγωγή ενέργειας, 
εκσυγχρονισμός του δικτύου διανομής και πελατοκεντρικότητα. Η ΔΕΗ ιδρύθηκε το 1950 και είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών από το 
2001. 

 
 

RWE 
Η RWE πρωτοπορεί σε έναν κόσμο πράσινης ενέργειας. Με τη στρατηγική επενδύσεων και ανάπτυξης Growing Green, η RWE συμβάλλει σημαντικά 
στην επιτυχία της ενεργειακής μετάβασης και στην απαλλαγή του ενεργειακού συστήματος από τις εκπομπές άνθρακα. Για την εταιρεία εργάζονται 
περίπου 20.000 εργαζόμενοι σε σχεδόν 30 χώρες παγκοσμίως. Η RWE είναι ήδη μία από τις κορυφαίες εταιρείες στον τομέα των ανανεώσιμων 
πηγών ενέργειας. Μεταξύ 2024 και 2030, η RWE θα επενδύσει 55 δισεκατομμύρια ευρώ παγκοσμίως σε υπεράκτια και χερσαία αιολικά, 
φωτοβολταϊκά έργα, αποθήκευση, ευέλικτη παραγωγή και σε έργα υδρογόνου. Μέχρι το τέλος της δεκαετίας, το χαρτοφυλάκιο της εταιρείας σε 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας θα αυξηθεί σε πάνω από 65 GW  παραγωγικής ικανότητας, η οποία θα συμπληρώνεται ιδανικά από την παγκόσμια 
εμπορία ενέργειας. Η RWE απανθρακοποιεί τις δραστηριότητές της σύμφωνα με το στόχο περιορισμού της μελλοντικής αύξησης της θερμοκρασίας 
κατά 1,5 βαθμούς Κελσίου και θα καταργήσει σταδιακά τον άνθρακα έως το 2030. Η RWE θα έχει μηδενικό αποτύπωμα άνθρακα μέχρι το 2040. 
Πλήρως σύμφωνη με το σκοπό της εταιρείας -  Our energy for a sustainable life.  
 
 
Δηλώσεις που αφορούν το μέλλον 
Το παρόν δελτίο τύπου περιέχει μελλοντικές εκτιμήσεις. Οι εκτιμήσεις αυτές αντικατοπτρίζουν τρέχουσες απόψεις, προσδοκίες και  
υποθέσεις της Διοίκησης και βασίζονται σε πληροφορίες που έχει επί του παρόντος στη διάθεσή της η Διοίκηση. Οι μελλοντικές εκτιμήσεις  
δεν διασφαλίζουν την επίτευξη μελλοντικών αποτελεσμάτων και εξελίξεων και υπόκεινται σε γνωστούς και άγνωστους κινδύνους και  
αβεβαιότητες. Τα πραγματικά μελλοντικά αποτελέσματα και εξελίξεις ενδέχεται να αποκλίνουν σημαντικά από τις προσδοκίες και τις  
υποθέσεις που εκφράζονται στο παρόν έγγραφο λόγω διαφόρων παραγόντων. Οι παράγοντες αυτοί περιλαμβάνουν κυρίως αλλαγές στο  
γενικό οικονομικό και ανταγωνιστικό περιβάλλον. Επιπλέον, οι εξελίξεις στις χρηματοπιστωτικές αγορές και οι μεταβολές στις  
συναλλαγματικές ισοτιμίες, καθώς και οι μεταβολές στην εθνική και διεθνή νομοθεσία, ιδίως όσον αφορά στην φορολογική νομοθεσία, και  
άλλοι παράγοντες επηρεάζουν τα μελλοντικά αποτελέσματα και τις εξελίξεις της εταιρείας. Ούτε η εταιρεία ούτε οποιαδήποτε από τις  
θυγατρικές της αναλαμβάνουν την υποχρέωση να επικαιροποιήσουν τις δηλώσεις που περιέχονται στο παρόν δελτίο τύπου 
 
 
Γενικός Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων (GDPR)  
Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που υπόκεινται σε επεξεργασία σε σχέση με τα δελτία τύπου, θα υπόκεινται σε επεξεργασία σύμφωνα  

με τις νομικές απαιτήσεις προστασίας δεδομένων. Εάν δεν ενδιαφέρεστε να συνεχίσετε να λαμβάνετε τα δελτία τύπου, παρακαλούμε να  

μας ενημερώσετε στη διεύθυνση datenschutz-kommunikation@rwe.com. Τα στοιχεία σας θα διαγραφούν και δεν θα λαμβάνετε άλλα σχετικά 

δελτία τύπου από εμάς. Εάν έχετε οποιεσδήποτε ερωτήσεις σχετικά με την πολιτική μας για την προστασία των δεδομένων ή την άσκηση των  

δικαιωμάτων σας βάσει του GDPR, παρακαλούμε επικοινωνήστε με datenschutz@rwe.com  
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